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Fakultetsrådet per capsulam beslut 
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Plats för mötet: 
Per capsulam via epost 

Närvarande ledamöter: 
Sofia Ritzén, dekanus § 2-3 
Anna Wistrand, prodekanus 
Bo Cederwall 
Lars-Henrik Jörnving 
Gunnar Karlsson  
Joakim Lilliesköld 
Nina Wormbs  
Pia Wågberg 

Frånvarande 
Filip Axelsson  
Elena Dubrova  
Saumey Jain 
Tobias Krantz 
Maja Rosén  

Ordförande till KTH:s kommitté för utredning av misstänkt avvikelse från 
god forskningssed (VJ-2023-0053) 

Ett avvikelseärende har inkommit till rektor och enligt Riktlinje om hantering av misstanke om 
avvikelse från god forskningssed (V2021-0539) ska ordföranden för KTH:s kommitté för 
utredning av misstänkt avvikelse från god forskningssed inledningsvis i samråd med en 
förvaltningsjurist skyndsamt bedöma om misstanken rör oredlighet i forskning i KTH:s 
verksamhet. I och med att kommitténs ordförande Sofia Ritzén har anmält jäv i ärendet och inte 
deltar i beredningen behöver fakultetsrådet nu utse en ersättare för hantering av det aktuella 
ärendet. Prodekanus föreslår att Fredrik Lundell i egenskap av ordinarie ledamot i kommittén 
utses till ordförande för kommittén för beredning av det specifika ärendet.  

Det gick inte att hitta bilddelen med relations-ID rId8 i filen.
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Beslut: Fakultetsrådet beslutar att utse Fredrik Lundell till ordförande i KTH:s kommitté för 
utredning av misstänkt avvikelse från god forskningssed för beredning av ärende VJ-2023-
0053.  

Sofia Ritzén närvarar inte vid punkten. 

 Valsystem vid KTH 
En av fakultetsrådets uppgifter är att bereda både Föreskrift om val av de tre ledamöter till 
styrelsen för Kungl. Tekniska högskolan som utses av lärarna och Riktlinje om val av ledamöter 
som representerar lärare och forskare i fakultetsrådet inför rektorsbeslut. Fakultetsrådet 
beslutade den 4 oktober 2022 om förslag på både föreskrift och riktlinje inför kommande val till 
universitetsstyrelsen och fakultetsrådet.  

Val till universitetsstyrelsen har hållits under våren 2023 och på rådets möte den 8 mars 
informerade dekanus om valberedningens arbete samt om en debattartikel som professor 
Svante Linusson publicerat på KTH:s intranät som rör KTH:s valsystem. Rådet konstaterade att 
det är viktigt att val vid KTH har hög legitimitet och att man tar till vara på den forskning som 
finns inom KTH i arbete med intern utveckling av KTH:s system för framtida val. Vid 
föregående möte beslutade fakultetsrådet att man ska se över hur röstning kan ske vid val av 
lärarrepresentanter på KTH. 

Vid mötet den 7 juni presenterade Åsa Gustafson, utredare och Elin Mellqvist, handläggare 
(MO/VS) förslag till förändringar (jämfört med tidigare val) inför eventuellt val till 
fakultetsrådet hösten 2023. Förslagen har tagits fram efter samtal med Svante Linusson.  

Närvarande ledamöter diskuterade och föreslår nedanstående förändringar i Riktlinje om val av 
de sju ledamöter till fakultetsrådet som representerar lärare och forskare. 

Beslut: Fakultetsrådet beslutar att: 

-införa acceptröstning d.v.s. att röstberättigade kan rösta på så många kandidater man vill. 
Valberedningens förslag ska framgå och listas först (utan särskild knappfunktion). 
Förändringen ska öka möjligheten för kandidater utöver valberedningens förslag att 
konkurrera. 

-ta bort nomineringssteg 2 ur valprocessen. Möjlighet för vem som helst på KTH att föreslå 
kandidater finns numera i början av processen. Borttagningen av detta steg förkortar processen 
och följer också den modell som används vid val till universitetsstyrelsen. 

 Interna expertpaneler, Knut och Alice Wallenbergs stiftelser (KAW) 
Fakultetsrådet fastställde 2012-08-21 en intern process på KTH för att prioritera ansökningar, 
vilket innebär att två expertpaneler utses av fakultetsrådet (en panel per ansökningstyp). 
Research Support Office har inför fakultetsrådets möte berett frågan i samråd med vicerektor 
för forskning och lämnat förslag på ledamöter till bedömningsgrupper för KAW Projekt och 
KAW Academy Fellows. 

Beslut:  

Fakultetsrådet utser föreslagna ledamöter i bedömningsgruppen för KAW Projekt; Annika 
Borgenstam (ordförande), Inger Odnevall, Johan Håstad, Sergei Glavatskih, Shervin Bagheri, 
Wouter Metsola van der Wijngaart samt Cecilia Williams och delegerar till dekanus att 
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eventuellt utse en eller två ytterligare ledamöter, företrädelsevis kvinnor, för att bredda 
gruppen.  

Fakultetsrådet utser föreslagna ledamöter i bedömningsgruppen för KAW Academy Fellows; 
Annika Borgenstam (ordförande), Dimos Dimarogonas, Joakim Gustafsson, My Hedhammar, 
Vladislav Korenivski, Minna Hakkarainen samt Jonas Strandberg. 

Vid protokollet 

 

Elin Mellqvist 

Sekreterare 
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